

ΕΝΑΡΞΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΕ.ΚΕ.Σ ΗΠΕΙΡΟΥ
ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

Αγαπητές και Αγαπητοί Συνάδελφοι

Με την έναρξη λειτουργίας του Περιφερειακού Κέντρου Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού (ΠΕ.ΚΕ.Σ.) Ηπείρου, απευθύνουμε σε όλα τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας εγκάρδιους χαιρετισμούς και ευχές για υγεία, επαγγελματική ανάπτυξη, δημιουργία και καταξίωση.

Στην αποστολή του ΠΕ.ΚΕ.Σ. Ηπείρου είναι ο εκπαιδευτικός σχεδιασμός, η παρακολούθηση, ο συντονισμός και η στήριξη του εκπαιδευτικού έργου των δημόσιων και ιδιωτικών σχολικών μονάδων, καθώς και των Ε.Κ., ο συντονισμός των Κ.Ε.Σ.Υ., των Κ.Ε.Α., και των Ε.Κ.Φ.Ε. της περιοχής αρμοδιότητάς του, η επιστημονική και παιδαγωγική υποστήριξη των εκπαιδευτικών της δημόσιας και της ιδιωτικής εκπαίδευσης, η οργάνωση της επιμόρφωσης, περιλαμβανομένης και της εισαγωγικής, των εκπαιδευτικών, καθώς και η υποστήριξη του προγραμματισμού και της αποτίμησης του εκπαιδευτικού έργου σε περιφερειακό επίπεδο.

Η έναρξη λειτουργίας του νέου θεσμού σηματοδοτεί την βούληση της πολιτείας να ανταποκριθεί στις ραγδαίες οικονομικές και κοινωνικές αλλαγές που συντελούνται τα τελευταία χρόνια και οι οποίες επηρεάζουν άμεσα τον ευαίσθητο χώρο της εκπαίδευσης. Προς αυτή την κατεύθυνση, επιχειρείται, με συστηματικό τρόπο, η αναδιάρθρωση της επιστημονικής και παιδαγωγικής υποστήριξης των εκπαιδευτικών και των σχολικών μονάδων, με κεντρική επιδίωξη τη διαμόρφωση ενός σύγχρονου σχολείου το οποίο θα ανταποκρίνεται στις εκπαιδευτικές και ψυχοκοινωνικές ανάγκες των μελών της σχολικής κοινότητας.

Με το νέο θεσμό επιδιώκεται να αναπτυχθεί μια αλληλεπιδραστική (δυναμική) σχέση μεταξύ του σχολείου και των δομών υποστήριξης σε επίπεδο Περιφέρειας (ΠΕ.ΚΕ.Σ) & σε επίπεδο Διεύθυνσης Εκπαίδευσης (Κ.Ε.Σ.Υ. & Κ.Ε.Α), και οι εκπαιδευτικοί, αντί να απευθύνονται στον ένα και μοναδικό Σχολικό Σύμβουλο, αιτούνται στο εξής υποστήριξη από τις διεπιστημονικές

ομάδες που πλαισιώνουν τις εν λόγω δομές και εκείνες ανταποκρίνονται, προάγοντας παράλληλα τις αλλαγές και καινοτομίες που προβλέπονται από τον περιφερειακό και κεντρικό σχεδιασμό της εκπαιδευτικής πολιτικής.

Μεταβιβάζεται με αυτό τον τρόπο η ευθύνη υποστήριξης της σχολικής κοινότητας από το ένα πρόσωπο σε μια διεπιστημονική ομάδα, η οποία λειτουργεί ως κοινότητα σύνθεσης γνώσεων και δεξιοτήτων καθώς και σύνδεσης επιστημονικών πεδίων, με επιδιωκόμενο αποτέλεσμα την ευρεία διερεύνηση ενός προβλήματος και τη διατύπωση πολλών εναλλακτικών προσεγγίσεων, ώστε με τη μεγαλύτερη δυνατή εγκυρότητα να επιλέγεται η κατάλληλη κάθε φορά απάντηση, προσαρμοσμένη στο συγκεκριμένο πλαίσιο της σχολικής μονάδας.

Το ΠΕ.ΚΕ.Σ. Ηπείρου, για την υλοποίηση της αποστολής του, επιδιώκει ευρύτερες συνεργασίες με τα ιδρύματα Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια Ηπείρου και ασφαλώς με τους δύο βαθμούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Επιπλέον, προσβλέπει σε προτάσεις συνεργασίας με φορείς και συλλόγους της τοπικής κοινωνίας που δύνανται να συνεισφέρουν στην προαγωγή του σκοπού και των στόχων του.

Κλείνοντας, σας ενημερώνουμε ότι στεγαζόμαστε επί της οδού Φιλικής Εταιρείας 15Α & Λουκή Ακρίτα Ιωάννινα Τ.Κ.45444. Στο ΠΕ.ΚΕ.Σ. Ηπείρου υπηρετούν 33 Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου (Σ.Ε.Ε), από τους οποίους οι 22 έχουν έδρα τα Ιωάννινα και έχει την εποπτεία του επιστημονικού και παιδαγωγικού έργου σε 598 σχολικές μονάδες, 6072 εκπαιδευτικούς και 41775 μαθητές.

Για τη λειτουργία, τη δομή του ΠΕ.ΚΕ.Σ., τους συντονιστές εκπαιδευτικού Έργου (Σ.Ε.Ε.) που το στελεχώνουν, τον σχεδιασμό και τις δράσεις του μπορείτε να ενημερώνεστε από το ιστολόγιο <https://blogs.sch.gr/pekesipeir/> του οργανισμού και να επικοινωνείτε μέσω του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου pekes@ipeir.pde.sch.gr

Για το ΠΕ.ΚΕ.Σ. Ηπείρου
Ο Οργανωτικός Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου

Δήμος Ανδρέας ΠΕ04